



正在施工的泵站围堰半夜垮塌

# 河水倒灌淹了两千多亩毛豆田

镇政府：会协调施工方给予相应补偿

□记者 边城雨

“水最深的时候有半米，我们种的2000多亩毛豆，现在全泡汤了。”昨天下午4时，看到记者前来采访，几名农户围过来说。在他们身后，是一片汪洋的农田，连路上都是没有退去的积水。这到底是怎么回事？



就是这道围堰出了事。 记者 边城雨 摄

## 施工围堰在半夜突然垮塌

陈师傅告诉记者，他是慈溪市龙山镇山下村的农民，这片地是滩涂地，被他和来自另外几个村的数十户农户承包来做菜地，种的菜大部分用于出口，也是他们主要的收入来源。这些毛豆刚刚种上，芽刚长出来没有多长时间。现在田里的水是附近一个在建泵站的围堰垮塌后，流过来的。

他说，菜地东头有条河，遇到大的雨水天气，地势低的菜地都会被淹，他们多次要求镇政府建一个大的泵站，方便抽取地里的积水。大约一个月前，泵站终于开建了，没有想到，泵站还没有建成，施工的围堰先出事了，把他们的地给淹了。

另一名菜农张师傅说，围堰大约是

前天夜里11点多的时候垮的，因为当时地里都没有人，所以也没人发现。“一直到昨天上午6点多钟，我到地里来干活儿，才发现地里都是水，最深的地方有半米深，浅的也有30多厘米。我赶紧打了镇政府的电话。他们通知施工方把围堰堵住了，又找来五台水泵开始抽地里的积水。”张师傅说。

记者在现场看到，虽然过去了十多个小时，但是大部分菜地里还有积水，特别是靠南的一片菜地，水很深，用棍子量了一下，大概有30多厘米。“我们看到工地夜里没有人值班，曾提醒他们加强值班，因为近期雨水多，可能发生意外。但是，没有人听。现在发生了这种事，我们的损失该怎么办？”采访中，多名菜农说。据他们自己估计，损失最少有数十万元。

## 镇政府正组织修复围堰

记者随后来到这个还在建设中的泵站，看到泵站依河而建，地基已经搭起，上面竖立了很多钢筋，旁边停了挖掘机，堆了不少施工材料。在泵站旁边，有一条临时搭起来的宽2米、长约10多米的围堰。菜农们说，就是这条围堰半夜时垮塌了，现在又给修好了。在现场，记者并没有看到施工人员。

龙山镇政府负责水利的孟姓工作人员在接受采访时表示，菜农们反映的情况基本属实。“主要是前天夜里雨下得比较大，河里的水位比较高，把泵站施工的围堰给冲塌了，河水倒灌进菜田

里。我们接到村民的电话后，立即组织施工方对垮塌的围堰进行了封堵，昨天上午10点钟，就把围堰给堵上了。现在正在抽菜田里的水，夜里就可把地里的水抽干了。”

龙山镇负责农业的邹副镇长说，建泵站的初衷是为了解决菜田每年受淹的情况，一共两个泵站，一个前，一个后，这一个是后边的泵站。这事出来之后，他们一方面组织修复围堰，抽排菜田里的积水，另一方面，也在积极准备让施工方和菜农们坐下来商量一下补偿事宜。对于这次事故是不是由于施工不当造成的，他说还需要进一步的调查。

## 律师：农户可向施工方及镇政府索赔

浙江正清和律师事务所主任律师谢银忠认为，镇政府为民办实事的出发点值得肯定。但是，民生工程也应该尽到安全义务，如果管理不善造成事故，对菜农的合法利益造成损坏，应依法承担侵权民事责任，菜农完全可以向施工方及镇政府提出索赔。

虽然此事从法理上来讲，责任主体是施工方，施工方没有尽到安全施工的义务，但业主方镇政府同样负监管不力责任，因此，他们应承担共同赔偿责任。当然，如果最终查实施工方在此事中失职，业主方也可根据合同约定，让其承担相应的责任。菜农如果索赔不成，最终也可选择走法律途径。

## 达人今日惠

### 游轮赏三峡，第二人立减500！

达人旅业 2016 年万名老人游三峡大型夕阳红活动正在如火如荼的进行中！达人旅业专注三峡游 8 年，累计服务老年三峡游近 10 万人次，服务更加人性化、专业化！2016 年挑选的游轮再次升级，船身活动空间大，设施更加齐全！宁波独立成团，专职本地导游全程陪同，服务热情照顾细致，沟通无障碍！另庆达人旅业游客服务中心启用，凡到店均有好礼相送！

线路：长江三峡全景八日  
发团日期：5月 12 日  
价格：1680 元/人起，第二人立减 500 元  
报名及投诉电话：87651111  
QQ 群：411030887 (L-ZJ-CJ00079)  
地址：海曙区新典路 536 号新海蓝钻 5 楼(地铁 2 号线丽园南路 D 出口)  
达人旅游网：www.57676.com

## 药行街上的樱花树怎么没了？

市政前期办：要造天桥，是否移回得再看

花盛开的照片呢。”

樱花树到底去哪儿了？记者联系了海曙城管部门。城管部门工作人员说，药行街上的这10株樱花树是他们在4月中旬移走的，目前种植在青林湾苗圃，有专人进行日常养护。

“我们是接到通知，药行街石板巷口附近要造天桥，如果等天桥施工开始，这些樱花树就会被破坏，经过相关的审批手续后，就提前移走了樱花树。”该工作人员说，根据相关文件，造天桥总共需要移走药行街两侧约325平方米的绿化，接下来，他们还需要逐步移走街面部分绿植。

市政前期办的工作人员告诉记者，药行街上确实是要造日新街天桥，目前，相关方案还未敲定。至于天桥造完之后原先的樱花树和绿植会不会再移植回来，还得看到时候的方案。



樱花树已消失不见。 记者 龚国荣 摄

## 登山软件带歪了路 “驴友”被困四明山

本报讯（记者 张寅 通讯员 李恩尔 孔周胜）前天，鄞州章水派出所出动大量警力，上山解救了一个被困“驴友”。这次“驴友”迷路不是因为“不走寻常路”，而是被一款APP软件给带歪了。

前天下午3点55分，鄞州章水派出所接到110指挥中心指令：有“驴友”登山迷路被困四明山中。据悉，被困“驴友”姓蒋，趁着小长假来登山。他下载了一款户外APP软件叫“六只脚”，里面记载了网友分享的各地登山路径和指南，并且选择了其中一条登山路线上山。

前天中午，蒋先生准备徒步下山。他从慕天山庄沿小路下山，越过一个山头来到另一个山头后，发现前方已经没有路可走，但回望来时的路，发现山路陡峭，进退两难。苦挨3小时后，他不得不报警求助。

了解情况后，民警立即组织力量前往救援。民警加了对方微信，确定大致所在位置。随后，民警找了当地熟悉山路的村民作为向导，在山上喊话找人。幸运的是，蒋先生距离民警当时的位置并不远，听到喊声后立即回应。民警确认他的位置后，

在村民的带领下，终于找到被困者，然后沿救援路径下山。

民警了解到，在此次事件中，蒋先生是被软件给带歪了，APP中显示的定位与他所在的实际位置有不少距离。

章水派出所民警表示，不少“驴友”靠软件登山，一旦被困，又无法说出自己准确位置。民警进山搜寻时，也无明确的线路，只能一边走，一边使用微信或百度地图定位等方式，来大致确定被困人员的位置。在山林中，手机定位有时候并不准确。今年2月28日的那次搜救，“驴友”手机定位显示的位置，跟被困的位置差了4公里，给搜寻带来很大的麻烦。

记者了解到，今年4月8日，四川知名景区四姑娘山的官方微博发布博文称，有网友在四姑娘山寻找客栈时，被高德地图误导。后经官方证实，网友反映的问题确实存在，四姑娘山景区建议“谨慎使用该地图手机APP”。有专家指出，在选择手机地图APP时，不要迷信APP，同时也可以多装几个APP做为备份。